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Ποια απόφαση πρέπει να πάρει ο διαιτητής εάν ο τερματοφύλακας κρατά 

τη μπάλα μέσα στην περιοχή του πέναλτι και συνεχίζει εκτός, κρατώντας 

την; 

Στη διάρκεια του παιχνιδιού μπορεί να συμβεί ο τερματοφύλακας να φύγει/ βγει από 

την περιοχή πέναλτι με τη μπάλα στα χέρια του, για παράδειγμα πριν αφήσει την 

μπάλα ή ενώ μαζεύει την μπάλα και η ορμή/ φόρα, που έχει πάρει, λόγω της 

προσπάθειάς του, τον κάνει να φύγει/ βγει από την περιοχή πέναλτι. (φωτο στο τέλος) 

Πως θα ξεκινήσει το παιχνίδι 

Έξω από την περιοχή του πέναλτι, ο τερματοφύλακας έχει τους ίδιους περιορισμούς, 

ως προς το παίξιμο της μπάλας με τα χέρια, όπως κάθε άλλος παίκτης. Αν ο 

τερματοφύλακας αγγίξει την μπάλα με τα χέρια/ βραχίονές του έξω από την περιοχή 

πέναλτι, είναι παράβαση «παιξίματος της μπάλας με τα χέρια/ βραχίονες». 

Παράβαση/ ΟΧΙ παράβαση 

Βασικό στοιχείο αυτής της περίπτωσης είναι το σχετιζόμενο σημείο επαφής της 

μπάλας με το χέρι και συγκεκριμένα που ακριβώς. Εάν αυτή η επαφή είναι έξω από 

την περιοχή πέναλτι, πρόκειται για παράβαση άμεσου ελεύθερου λακτίσματος (ακόμα 

και αν η μπάλα δεν είναι εντελώς έξω από την περιοχή πέναλτι), ούτε η θέση των 

ποδιών του τερματοφύλακα έχει σημασία. 

Ποινή 

Εάν ο τερματοφύλακας κρατά τη μπάλα μέσα στην περιοχή πέναλτι και συνεχίζει να 

την κρατά και έξω από την περιοχή, αυτό πρακτικά σημαίνει ότι ο τερματοφύλακας 

είχε αρχικά κανονική κατοχή της μπάλας, επομένως η παράβαση «παίξιμο της μπάλας 

με το χέρι» ΔΕΝ σταμάτησε μια υποσχόμενη επίθεση (SPA) ή ΔΕΝ αρνήθηκε, στην 

αντίπαλη ομάδα, μια προφανή ευκαιρία για γκολ (DOGSO). Με άλλα λόγια η παράβαση 

έγινε ενώ ΒΡΙΣΚΟΤΑΝ στα χέριά του η μπάλα. 

Σε αυτή την περίπτωση, ο διαιτητής καταλογίζει άμεσο αλλά δεν παίρνει πειθαρχικά 

μέτρα εναντίον του τερματοφύλακα (όχι κάρτα), ανεξάρτητα από τη θέση και τον 

αριθμό των άλλων παικτών, την απόσταση τους από την μπάλα/ τερματοφύλακα κ.λπ. 

Η περίπτωση αυτή θα ήταν διαφορετική αν ο τερματοφύλακας έφευγε από την 

περιοχή πέναλτι, χωρίς να κρατά τη μπάλα, και στη συνέχεια έπαιζε τη μπάλα με τα 

χέρια του, που αυτό σημαίνει ότι σε ορισμένες περιπτώσεις θα μπορούσε, η ενέργεια 

αυτή να θεωρηθεί ανακοπή υποσχόμενης επίθεσης (SPA) ή στέρησης μιας ευκαιρίας 

για γκολ (DOGSO). 

Η θέση του βοηθού 

που δύσκολα τη βλέπουμε από βοηθούς…  
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Παράβαση handball από τον τερματοφύλακα. Άμεσο για την αντίπαλη ομάδα 
  

Άλλες πρακτικές συμβουλές: 
https://epsachaias.gr/?page_id=4967 

 

https://epsachaias.gr/?page_id=4967

